Sdružení hasičů Čech , Moravy a Slezska – Kancelář sdružení, Římská 45, Praha 2
Metodický pokyn starosty SH ČMS

Ročník :  2006                                              V Praze dne: 13.7. 2006   

                   Číslo: 2

Metodický pokyn SH ČMS k používání přetlakového ventilu v soutěžích kde je zastoupena  disciplína požární útok a je prováděna dle pravidel požárního sportu.
I.


Metodický pokyn je vydáván v souladu s § 75 písm. b) odst. 1. a § 72 zákona č. 133/1985 Sb. o  požární ochraně ve znění platných předpisů, podle Stanov  SH ČMS přijatých III. Řádným sjezdem, konaným ve dnech 2.a 3. července 2005 a na jejich základě vydaným Organizačním řádem SH ČMS prostřednictvím Ústřední odborné rady velitelů pro zásady provádění přípravy odbornosti.  

II.

Používání přetlakového ventilu                   


V souladu s pravidlem 48 odst. 4 Pravidel požárního sportu (dále jen "Pravidla"), vydanými Pokynem generálního ředitele Hasičského záchranného sboru ČR a náměstka ministra vnitra č. 9/2004 a v zájmu zvýšení bezpečnosti soutěžících, stanovilo MV-generální ředitelství HZS ČR povinné používání přetlakového ventilu v disciplíně požární útok od 1. května 2006 ve všech soutěžích v požárním sportu pořádaných dle pravidel požárního sportu s výjimkou soutěží mezinárodních. Přetlakový ventil je stanoven i v případě používání jen jednoho druhu přenosné motorové stříkačky na soutěži.  

 III.

Druh přetlakových ventilů            

Pro disciplínu požární útok byl dle Pravidel požárního sportu vyroben v THT, s.r.o. Polička  přetlakový ventil pro požární sport –typu 4681, který je certifikován Technickým ústavem požární ochrany MV pod číslem 221/001/2004. Pravidla požárního sportu nevylučují použití ani starších přetlakových ventilů které je možné dle pravidla 47 nastavit na maximální tlak 1,2 MPa v dopravním vedení a zabezpečit proti změně nastavených hodnot po celou dobu soutěže. Pravidla požárního sportu nikde neřeší nastavení přetlakového ventilu odbornou firmou či odborně způsobilou osobou k tlakovým zkouškám.   


IV.

Nepoužití přetlakového ventilu    

Pokud, kterákoliv organizační jednotka  SH ČMS na soutěží v disciplíně požární útok pořádané dle pravidel požárního sportu v propozicích soutěže stanoví, že přetlakový ventil nebude v soutěži používán, ponese případná bezpečnostní rizika. Taková soutěž nebude prováděna v souladu s Pravidly požárního sportu a nebude tudíž uznán ani případný národní rekord. 

V.

Pojištění soutěžících

Dle pojistné smlouvy č. 000-0792-083 uzavřené s HVP,a.s. jsou pojištění všichni řádní

členové SH ČMS na smrt následkem úrazu, trvalé následky úrazu a dobu nezbytného léčení tělesného poškození vzniklého následkem úrazu. Pojištěná činnost se vztahuje na úraz, ke kterému došlo při aktivní účasti na hasičských soutěžích v požárním sportu, které probíhají podle Směrnic a pravidel schválených SH ČMS nebo HZS a jsou v celorepublikovém a nebo okresním kalendáři soutěží. Pojištění se vztahuje rovněž na úraz při činnostech které pořádají SDH, které jsou zahrnuty do plánu OSH a při činnostech, které nejsou zahrnuty do plánu OSH v případě, že je doložitelné že tato činnost byla předem plánována a organizována SDH. 

Nepoužití přetlakového ventilu na soutěži v disciplíně požární  útok, která je organizována dle pravidel požárního sportu, neznamená, že členi nejsou pojištěni. Ovšem stane-li se úraz, který pojištěného poškodí následkem nepoužití přetlakového ventilu nebude pojišťovna takový úraz plnit.  

VI.

Závěrečná ustanovení

ÚORV SH ČMS si vyhrazuje, po projednání s VV SH ČMS a starostou SH ČMS,  možnost rozšířit metodický pokyn podle dalších později zjištěných poznatků a legislativních změn. 

XI.

Přílohy

1) Dopis GŘ HZS ČR Čj. PO-147/IZS-2006                                                  

2) Technický popis přetlakového ventilu pro požární sport THT s.r.o. Polička – typ 4681 a 4682 
V Praze dne 13.7. 2006
Ing. Karel Richter v.r.

Starosta SH ČMS
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