Vážené sestry a bratři hasiči, členové a funkcionáři sborů dobrovolných hasičů!

S blížícím se koncem roku a před jednáním Shromáždění představitelů sborů okresu Vsetín dne 16.11.2013 Vám chci připomenout a zdůraznit některé zásady a souvislosti, týkající se evidence členské základny, placení členských příspěvků, hlášení o činnosti za rok 2013 a odevzdání dalších dokumentů, ze kterých budou sestaveny plány akcí a podklady pro přiznání dotací na rok 2014. Očekávám splnění následujících úkolů:

Hlášení akcí a termínů sborů na rok 2014
Společně s tímto oslovením a pozvánkou na Shromáždění představitelů sborů okresu Zlín dne 16.11.2013 dostáváte formulář „HLÁŠENÍ AKCÍ A TERMÍNŮ sborů na rok 2014“. Informace uvedené na tomto formuláři a odevzdané při prezenci v Leskovci nebo nejpozději 13.11.2013 do sekretariátu OSH jsou jediným podkladem pro výběr akcí zařazených do dotace z rozpočtu Zlínského kraje na rok 2014. Seznam výročí založení SDH, příspěvků na opravu historické techniky, soutěží pro mládež a dospělé a jiných akcí okresního, krajského či republikového rozsahu se uzavírá do poloviny listopadu na úrovni kraje a předává k podpisu hejtmanovi Zlínského kraje. Pozdější intervence na zařazení akcí do dotačního seznamu jsou neopodstatněné a neproveditelné.
Členská základna a placení členských příspěvků
Do 18.12.2013 nahlásit písemně nebo e-mailem na OSH Vsetín veškeré zrušení členství ve Vašem sboru za rok 2013 (mimo následná úmrtí či jiné mimořádné situace). Důvodem je skutečnost, že členské příspěvky na rok 2014 se budou platit k aktuálnímu stavu centrální datové základny ke dni 1.1.2014 a prostor mezi 18.12.2013 a 31.12.2013 je vyhrazen k provedení předložených změn v kanceláři  OSH Vsetín. 

Požadavky na rušení členů po 1.1.2014 nebudou mít vliv na počty a výši placených členských příspěvků na rok 2014.
Uvítali bychom, kdyby sbory zaplatily členské příspěvky v termínu odevzdání Hlášení o činnosti SDH za rok 2013, tj. do 31.1.2014. Jinak platí termín pro placení členských příspěvků do 30.3.2014.
Hlášení o činnosti a další dokumenty 

(tyto formuláře obdržíte v pracovní  složce při prezenci na SPS 16.11.2013 v  Leskovci
Do 31.1.2014 předložit na OSH Vsetín:

· Hlášení o činnosti SDH za rok 2013. Doporučuji připravit Hlášení současně s přípravou VVH SDH a Hlášení předat přítomnému zástupci OSH Vsetín.
· Registrační list kolektivu MH – pokud máte kolektiv mladých hasičů, je povinnost ho zaregistrovat a vyplněný list odevzdat na OSH. Bez tohoto dokumentu nebudou přiznány dotační částky na MTZ z prostředků Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Registrační list kolektivu MH je nutnou podmínkou pro přiznání příspěvku pro okrsky za práci s mladými hasiči.
· Příloha k registračnímu listu SDH – pokud v průběhu roku 2013 nebo při VVH SDH dojde  ke změně složení Vašeho výboru, je povinnost vyplnit Přilohu k registračnímu listu SDH, nechat podepsat funkcionáři a 1x v originále odevzdat do kanceláře OSH Vsetín a 1x v originále nechat v SDH.

Děkuji Vám předem, že budete respektovat výše uvedené termíny pro odevzdání daných dokumentů.

S pozdravem   







                   Josef Krajča








            starosta OSH Vsetín
